Erweiterungskoérper GF(2%) /M (x) = 2° + 2% + 1

Elemente Polynomreste |Koeffizienten der| Minimalpolynome
des GF(2%) o' mod M(xz = «)| Polynomreste mi;(x)
Nullelement 0 000

o’ 1 001 mo(z) =2+ 1
ol e 010 mi(z) = 2% + 2% + 1
o’ o’ 100 ma(z) =23 + 2> + 1
o’ o’ + 1 101 ms(x) = 2° +x + 1
ot o’ + a+ 1 111 my(z) = 2% + 2> + 1
o’ a+ 1 011 ms(z) =23+ 2+ 1
a® a’ + « 110 me(x) = 2° + x4+ 1
o 1 001

Zyklen der Elemente eines Erweiterungskorpers:

a2j_1i mod P
2 4i
)

=o', o, «

GF(2%):

o

al, o’ a

a’, al o

4

12 mod7

(7=1,2, ..., k(= grad M(x)))

mod P
g eee

a5

Entsprechend gilt:

mo(x)




Erweiterungskérper GF(2Y)/M(x) = 2* + 2 + 1

Elemente des GF(2%)
o' | Polynomreste |Koeffizienten Minimalpolynome m;(x)
0 0 0000
1 1 0001 |my(z)=x+1
ol o 0010 |my(z)=a'+x+1
o’ o? 0100 |may(z)=at+z+1
o? o? 1000 |ms(z)=a'+2+2>+x+1
ot a+1 0011 |my(z)=at+z+1
o’ o’ + «a 0110 |ms(z)=a2+2+1
o’ o’ + o’ 1100 |mg(x)=a*+2°+2*+x+1
a'|l aP+a+1 1011 \my(z)=at+23 +1
a® o’ + 1 0101  |mg(z)=at+z+1
o’ o+« 1010 mg(z)=a'+23+22+2+1
% af+a+1 0111  |mypla) =2>+2+1
ot o+t + 1110 |mp(z)=at+23+1
a?la +a?+a+1] 1111 |mp@) =at+23+2>2+2+1
a?l o+ a4 1 1101 |m(e) =2t + 2%+ 1
ot o’ + 1 1001 |my(z)=at+23+1
o mo()
al,a?, o, ab mi(z) = ma(z) = my(z) = mg(zx)
0,08, al?, amodls = 08 (1) = (@) = ma(x) = me()
o’, atl ms(x) = myg(x)
a’, ol a®3 alt mz(x) = myg(x) = myz(x) = mp(x)




glr) =23+ 2+ 1:

Multiplikationsverfahren

.

*k
a

a;

N O O = W N~ O

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111

0000000
0001101
0011010
0010111
0110100
0111001
0101110
0100011

1

a;

Divisionsverfahren

8

9

10
11
12
13
14
15

1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

1101000
1100101
1110010
1111111
1011100
1010001
1000110
1001011

~.

*k
a

a;

N O O = W DN~ O

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111

0000000
0001101
0010111
0011010
0100011
0101110
0110100
0111001

a;

10
11
12
13
14
15

1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

1000110
1001011
1010001
1011100
1100101
1101000
1110010
1111111




glr) =2+ 2 +1:

Multiplikationsverfahren

.

*k
a

a;

N O O = W N~ O

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111

0000000
0001011
0010110
0011101
0101100
0100111
0111010
0110001

1

a;

Divisionsverfahren

8

9

10
11
12
13
14
15

1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

1011000
1010011
1001110
1000101
1110100
1111111
1100010
1101001

~.

*k
a

a;

N O O = W DN~ O

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111

0000000
0001011
0010110
0011101
0100111
0101100
0110001
0111010

a;

10
11
12
13
14
15

1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

1000101
1001110
1010011
1011000
1100010
1101001
1110100
1111111
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Zyklen kq
Zyklen kq

5)
0:

Zyklen ky
Zyklen kq
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